

## 巴以紧张局势扩大 以色列炮击叙利亚

以色列军方9日宣布,以方打击了叙利亚境内数个目标,作为对来自叙境内火箭弹袭击的回应。舆论普遍认为,巴以紧张局势仍在持续扩大,越来越多国家牵涉其中。

以色列国防军9日早些时候通报,以军对叙利亚境内火箭弹发射装置等目标发起火炮打击,同时动用一架无人机参与行动。以军方在通报中说,这是针对上述火箭弹袭击的回应。

据以方通报,8日夜间至9日凌晨,两批共6枚火箭弹从叙利亚南部射向以色列占领的戈兰高地。仅有3枚火箭弹落入戈兰高地,1枚火箭弹遭以方防空系统拦截。袭击没有造成人员伤亡。

叙利亚政府暂时没有回应以方打击。据黎巴嫩“广场”电视台报道,巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)下属的圣城旅已“认领”上述火箭弹袭击。

路透社等媒体报道,巴以紧张局势近来急速加剧,且仍在持续扩大,以色列对叙利亚的打击是最新进展之一。

5日凌晨和深夜,以色列警方两次与巴勒斯坦民众在耶路撒冷冷城的阿克萨清真寺发生冲突,造成数十人受伤。5日

至7日,数十枚火箭弹从加沙地带和黎巴嫩境内射向以色列。以军对加沙地带和黎巴嫩南部发动空袭,称目标为巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)军事目标,同时还击落一架从黎巴嫩飞入以色列领空的无人机。

7日,约旦河西岸和以色列海滨城市特拉维夫分别发生枪击和驾车撞人事件,导致两名拥有以色列和英国双重国籍的女子和一名意大利游客死亡,多人受伤。当天晚些时候,以色列总理本雅明·内塔尼亚胡下令集结军方和警方的预备役人员。

多家媒体报道,内塔尼亚胡领导的政府去年12月上台以来,巴以双方冲突明显增多。本届以色列政府由利库德集团、“犹太力量党”等6个右翼和极右翼政党组成,被普遍视为以色列“有史以来最右翼的政府”。

另据媒体报道,以色列政府不仅正在应对巴以紧张局势,还面临国内对司法改革计划的反对浪潮。8日,成千上万抗议者再次在特拉维夫集会,要求政府彻底取消司法改革计划。

(新华社专特稿)

## 沙特代表团访问伊朗 商讨重开使领馆

【新华社微特稿】沙特阿拉伯外交部8日证实,沙特一个代表团当天访问伊朗,与伊方商讨重开使领馆事宜。

据沙特官方通讯社报道,沙特外交部称这次访问为落实“北京协议”的一部分。沙特代表团抵达伊朗首都德黑兰后,与伊方负责落实协议的官员会晤,商讨重开沙特驻伊大使馆和驻伊第二大城市马什哈德的领事馆。

沙特与伊朗2016年断交。在中方支持下,两国代表今年3月6日至10日在北京举行对话。10日,两国达成北京协议,中沙伊三方签署并发表联合声明,宣布沙伊双方同意恢复外交关系,强调三方将共同努力,维护国际关系基本准则,促进国际地区和平与安全。

本月6日,中国国务委员兼外长秦刚在北京集体会见来华举行沙伊外长会晤的沙特外交大臣费萨尔和伊朗外长阿卜杜拉希扬。会晤后,秦刚见证沙伊双方签署联合声明,两国宣布即日起恢复外交关系。

(部 婕)

## 两艘偷渡船 在突尼斯海域沉没 27人死亡或失踪

突尼斯官员8日说,两艘偷渡船7日和8日接连在突尼斯东部斯法克斯省附近海域沉没,导致至少27人死亡或失踪。

斯法克斯地区检察官办公室发言人法齐·马斯穆迪说,8日发生的沉船事故中,4人死亡,3人失踪,36人获救。船上的非法移民来自撒哈拉以南非洲国家。

据马斯穆迪通报,7日另一艘载有37名撒哈拉以南非洲国家非法移民的船只同样在斯法克斯省附近海域沉没,导致20人失踪,17人获救。幸存者中有两人情况危急。

突尼斯执法机关正对这两起事件展开调查,以找出偷渡组织者。此外,突尼斯海岸警卫队7日和8日还拦截了多艘载有非法移民的其他船只。

突尼斯位于非洲大陆北端,与意大利等欧洲国家隔地中海相望。近年来,经由突尼斯偷渡到意大利的事件频繁发生。按国际移民组织说法,尽管地中海中部是最危险的偷渡路线,但试图逃离冲突或贫困的人还是经常选择从突尼斯海岸乘船前往欧洲。

据法新社统计,8日的沉船事故是突尼斯3月初以来发生的至少第七起,这些事故已造成约100人死亡或失踪。

突尼斯海岸警卫队7日在一份声明中说,今年1月1日至3月31日,海岸警卫队共挫败501次偷渡行动,拦截超过1.4万名非法移民,其中逾1.3万人来自撒哈拉以南非洲国家。

按照突尼斯海岸警卫队的说法,今年第一季度拦截的非法移民总数是去年同期的5倍多。

突尼斯正处于长期社会经济危机中,通货膨胀急剧上升,失业率持续走高。突尼斯外交部长纳比勒·阿马尔上周说,突尼斯需要资金和设备来更好保护边境。

意大利总理焦尔吉娅·梅洛尼上月呼吁给予突尼斯更大支持。她7日表示,如果突尼斯的金融稳定得不到保障,可能导致大量移民从北非抵达欧洲海岸。

梅洛尼呼吁国际货币基金组织和其他国家尽快帮助突尼斯。

(新华社专特稿)



4月8日,数十名瑜伽爱好者在曼谷王权云顶大厦顶层观景平台体验高空瑜伽。 新华社记者 王腾 摄

## 美军秘密文件疑似泄露 美国介入俄乌冲突程度之深超出预想

美国《纽约时报》近日接连报道,推特等多家社交媒体近来出现一批疑似美军秘密文件,涉及俄乌冲突中乌克兰方面兵力及武器配置、战场地图、俄乌双方伤亡情况等情报,甚至包括标有“绝密”的情报。

截至7日,各方对文件真假看法不一。美国司法部宣布展开调查,乌克兰政府召开高级别紧急会议。如果文件属实,意味着美方在俄乌冲突中介入程度之深以及以提供情报来支持乌克兰的力度,比以往所知的更甚。

【高度敏感性】

《纽约时报》6日报道,有人近来在推特、“电报”软件和四叶网站等社交媒体上传一批军情密件,数量可能超过100份。这家美国主流媒体7日再次报道称,社交媒体出现新一批涉及乌克兰和中东等地的军情密件。

据多家媒体报道,美国政府正在努力“删帖”,但网上仍有文件流传。

综合多方消息,部分文件为拍摄的作战图照片,标注详细,日期不一,时间跨度大约5周,最近日期是3月1日。不过,尽管文件包含不少军事细节,但并未涉及具体作战计划。

其中一份文件包含今年1月至4月乌克兰新兵训练和装备交付状况,显示乌方正在组建12个旅的作战部队,其中9个旅由美国和其他北大西洋公约组织成员国提供训练和补给。这9个旅中,6个旅计划在3月31日前就位,其余3个旅计划在4月30日前完成战备。这9个旅总计需要250余辆坦克和350余辆装甲车。

这批文件中还列有乌军的弹药消耗率,包括美国援助的“海马斯”高机动性火箭炮系统。美方宣称这种火箭炮可以对俄军后方弹药库、基础设施和部队集结地等目标发动精确打击。

还有一份文件标为“绝密”,列出了“截至3月1日的冲突情况”,包括记录共计1.6万至1.75万名俄军士兵在俄乌冲突

中死亡,乌方则有超过7万名士兵死亡。这与五角大楼等先前宣称俄方伤亡将近20万、乌方伤亡超过10万有较大出入。

【真实性有争议】

《纽约时报》援引荷兰调查网站“响铃猫”一名分析人士的话报道,首批文件似乎3月初即发布在Discord聊天软件上。

据路透社7日以三名不愿公开姓名的美方官员为消息源报道,俄方或亲俄人士散布了这些密件,但上述官员没有透露任何证据和细节。俄罗斯驻美大使馆暂时没有回应相关提问。

有分析人士认为,文件中有关兵力和武器配置等军事细节“看着很真”。比如,文件所披露“海马斯”系统的弹药消耗率,美方先前从未公开过相关信息。

也有人认为,尽管美方已宣布启动调查,仍不能排除美国自导自演的可能性。

美方和乌方正极力淡化文件泄露可能产生的影响,但不少分析人士已将此次事件视为俄乌冲突升级以来最大的情报泄露事件。

一些分析人士认为,泄露的文件不论真假,必然对各方产生较大影响,涉及军事部署、情报安全及共享、人员核查等方面,甚至可能在一定程度上影响今春俄乌战事走向。

在美国主导下,西方持续向乌输送武器装备,提供人员培训与情报支持,不断给这场危机火上浇油。白宫虽然承认美方向乌方提供“大量具体和及时”涉俄情报,但依然声称美方无意直接参与俄乌冲突。

针对美方表态,俄方多次反驳,指认以美国为首的北约全天候收集对俄不利的情报,向乌克兰提供先进武器,事实上已成为俄乌冲突参与方。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫就美军秘密文件泄露事件表示,“我们对美国和北约直接或间接卷入俄乌冲突没有丝毫的怀疑”,美国和北约参与俄乌冲突的程度正在不断加深。(新华社专特稿)